MB101\ 10 — IV. zapoctova pisemka

skupina C

Na vypracovani pisemky mate 50 minut. Vzdy si poradné prectéte zadani prikladu!
Sviij postup Ffadné komentujte. Neopisujte!

1. Pomoci Grammova—Schmidtova procesu naleznéte néjakou ortonormalni bazi
podprostoru

W = Span{(1,-1,0,—1), (2, —1,0,0), (0, =1, —1, —1)).

Pomoci nalezené baze pak vypocitejte kolmou projekei vektoru u = (2,1, —1, —2)
na podprostor . (10 bod)

2. Naleznéte vlastni ¢isla matice A a najdéte néjaké baze prislusnych vlastnich
prostori. Ke kazdému vlastnimu ¢islu urcete jeho algebraickou a geometrickou
nasobnost. Urcete, zda je matice A podobna néjaké diagonalni matici D, tj. zda
existuje regularni matice P tak, ze A = PDP~!. Pokud ano, uréete matice D
a P (matici P~! nemusite pocitat).

-1 -3 -3
A=[3 5 3
-1 -1 1

(10 bodii)



MB101\ 10 — IV. zapoctova pisemka

skupina D

Na vypracovani pisemky mate 50 minut. Vzdy si pofadné prectéte zadani prikladu!
Svij postup fadné komentujte. Neopisujte!

1. Pomoci Grammova—Schmidtova procesu naleznéte néjakou ortonormalni bazi
podprostoru

W = Span((0,—1,0,1),(2,0,1,—1), (1,1,1, —1)).

Pomoci nalezené béaze pak vypocitejte kolmou projekci vektoru u = (0,1,1,1)
na podprostor W. (10 bod)

2. Naleznéte vlastni ¢isla matice A a najdéte néjaké baze prislusnych vlastnich
prostori. Ke kazdému vlastnimu ¢islu urcete jeho algebraickou a geometrickou
nasobnost. Urcete, zda je matice A podobna néjaké diagonalni matici D, tj. zda
existuje regularni matice P tak, ze A = PDP~!. Pokud ano, uréete matice D
a P (matici P! nemusite podcitat).

1 0 -1
A=|-3 -1 -3
1 0 3

(10 bodii)



